



百姓故事百姓讲,“方桌会”上聚能量

章丘聚力打造的百姓宣讲品牌,打通了服务群众的“最后一米”

“宣讲的力量是非常强大的。面对新冠肺炎疫情,我在扎扎实实做好村级防控的同时,发挥一名百姓宣讲员的作用,面向全村宣讲党的政策、防护知识,宣讲党员干部的奉献精神、善行义举,起到了提振信心、凝聚力量的作用。”4月3日,省委讲师团赴章丘区就理论宣讲进行调研时,章丘“蒲公英”百姓宣讲团成员、双山街道三涧溪村党委书记高淑贞在“方桌会”上说,疫情防控期间,始终把“坚持党的集中统一领导是赢得疫情防控斗争的胜利关键”作为重点,借势宣讲“四个自信”和党的十九届四中全会精神,坚定了广大人民群众永远跟党走的决心。章丘创新运用“方桌会”开展理论宣讲的做法受到省委讲师团的充分肯定。



“方桌会”是章丘聚力打造的百姓宣讲品牌。(资料片)

“蒲公英”百姓宣讲团成员 遍布章丘的各个角落

“作为章丘区‘蒲公英’百姓宣讲团成员,疫情防控期间,我积极参加区委宣传部组织的‘战疫故事我来讲’活动,录制视频,广泛传播,为抗击疫情贡献力量。”章丘区“蒲公英”宣讲团成员刘希芸说。新冠肺炎疫情暴发后,章丘也充分发挥百姓宣讲的作用,借助新媒体平台,通过“云直播”形式,整合讲述、朗诵、歌唱等各方面力量,把感人的故事传播出去,凝聚人心、鼓舞士气,众志成城的伟力激荡在章丘大地。

“蒲公英”百姓宣讲团成员中,很多人都和高淑贞、刘希芸一样,在平凡的岗位辛勤耕耘。他们中有党员干部、优秀教师、致富能人,有三八红旗手、劳动模范、百姓名嘴,已经超过1000人,遍布在章丘的各个角落,运用“方桌会”形式,用奋斗的故事温暖人心、砥砺正气。其中,三涧溪村党委书记高淑贞被中宣部评为优秀宣讲员;章丘连续三年参加山东省、济南市百姓宣讲比赛,2人获济南市特等奖,5人获济南市一等奖,2人获全省比赛一等奖。

做实主阵地 文明新花绽放章丘

“我们村历史悠久,村风淳朴,村里刻着‘仁义礼智信’等优秀传统文化内容。我就跟着山东大学颜炳罡教授学习传承,并结合基层治理体系建设,借助村里的新时代文明实践站,宣讲德治法治自治的意义,传承好家风,引领好村风,培育好民风。”章丘区“蒲公英”百姓宣讲团成员、文祖街道三德范村村民张列才说,通过五年的宣讲,弘扬了新风正气,推进了移风易俗,焕发出了乡村文明新气象。

成风化人,明德至善。章丘用好新时代文明实践中心(站),以群众需求为出发点,组织优秀宣讲员走进镇街部门、村居社区,讲述弘扬社会主义核心价值观、创业就业、公益服务、扶贫励志等方面的典型故事,展现全区干部群众敢闯敢创、善作善成的精神风貌,使新时代文明实践中心(站)成为传播文明理念、倡树时代新风、传承优秀文化的主阵地,百姓宣讲员收获了鲜花和掌声,广大群众充满了崇德向善的力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩

一张方桌 让党的创新理论更接地气

“如何把握新时代的传播规律,让党的创新理论真正走进群众,教育群众,让百姓宣讲真正贴近百姓、服务百姓,是我们一直在思考的问题。”章丘区委常委、宣传部部长李宝燕说,近年来,围绕“谁来讲、讲什么、怎么讲”,组建理论宣讲、典型宣讲、能人宣讲“三支队伍”,紧扣宣讲党的创新理论、主流价值观念“两个主题”,打造百姓宣讲“方桌会”品牌,寓情于讲,寓教于讲,使党的理论传播更加通俗化、更加接地气、更有互动性,打通了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一米”。

“方桌会”,是章丘聚力打造的百姓宣讲品牌。一张方桌,宣讲员和广大群众围坐在一起,聊天式的宣讲,拉呱式的交流,拉近了与群众之间的距离,增进了与群众之间的感情,让党的创新理论更接地气、更受欢迎。区委宣传部还创新打造了智能机器人“章小宣”融入“方桌会”,让“新思想”“新发展理念”“十九届四中全会”等内容“飞入寻常百姓家”。去年12月8日,中央电视台《新闻联播》播出了章丘通过“方桌会”在田间地头为老百姓宣讲十九届四中全会精神的典型事例。



2019年12月8日,中央电视台《新闻联播》对章丘的“方桌会”进行了典型报道。

